
Delibera di Consiglio n. 5 del 27/02/2014 1

COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 5 del 27/02/2014 
 
OGGETTO:  COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE 
 
L'anno duemilaquattordici, il giorno  ventisette del mese di febbraio  alle ore 18:20, 
nella Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità 
prescritte dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 8 RIZZO DINO Presente 

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Assente 
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente 
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente 
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO 
Presente    

 
Totale Presenti: n. 12 
Totale Assenti: n. 1 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza del Consigliere Faroldi, rispetto all’appello iniziale, sono presenti in 
aula n. 13 Consiglieri. 
 
 
OGGETTO:   COMUNICAZIONI-INTERROGAZIONI-INTERPELLANZE 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Interviene l’Assessore ai Servizi Finanziari,  Sig Catelli Gian Luca  che  provvede ai sensi 
dell’art. 31 del vigente regolamento comunale di contabilità a dare comunicazione al Consesso  del 
prelievo dal fondo di riserva per l’anno 2013, adottato con delibera di Giunta Comunale n. 143 del 
20/01/2013. Relaziona in proposito spiegando le integrazioni effettuate per adeguare quegli  
stanziamenti rivelatisi insufficienti alle esigenze. 
  
Il  Consigliere Concari, in qualità di Assessore alle Attività Produttive,  da comunicazione  
riguardo alla problematica questione della  Ditta “ Italia Alimentari “ spiegando che,  dopo un 
ottimo ed importante lavoro di squadra  tra Amministrazione- Sindacato e  Azienda, si è giunti 
all’elaborazione di un piano industriale della durata di tre anni che prevede un investimento di 
8.000.000,00 di euro nello stabilimento di Busseto con  conseguente mantenimento della 
produzione locale e dei lavoratori stessi, ma con lo  spostamento di tutta la logistica nell’altro 
stabilimento di Guzzolo. Questo cambiamento nello specifico  interessa n.  6 dipendenti  di Busseto 
per i quali la ditta si impegna nel corso di un anno a trovare una nuova collocazione nell’azienda.   
 
Il Consigliere Concari  inoltre  da comunicazione al consesso sul  Patto dei Sindaci informando 
che  è stata conclusa l’analisi  delle emissioni del Comune di Busseto come da progetto “B.E.I.” che 
Busseto condivide con altri comuni del territorio parmense e spiega che ora ha inizio la parte più 
importante e difficile  del progetto che riguarda la predisposizione del Paes che è  il piano delle 
azioni  di energia sostenibili per il quale si chiede il coinvolgimento attivo delle opposizioni. 
 
Esce il Consigliere Burla. Presenti in aula n. 12 Consiglieri  . 
 
Interviene il Consigliere Catelli che, nella propria qualità di Assessore ai Servizi Finanziari, 
aggiorna il consesso circa la tempistica riguardo al Bilancio di Previsione spiegando che in seguito 
alla crisi di Governo, l’Amministrazione al momento è in attesa di disposizioni precise e dei Decreti 
Ministeriali. 
 
Il Consigliere Leoni chiede per il prossimo Consiglio Comunale  un adeguato aggiornamento  sullo 
stato degli strumenti urbanistici.        
 
Il Consigliere Leoni  poi  presenta e deposita agli atti  due interrogazioni a risposta scritta: 
 

1) circa la pubblicazione sul sito internet  sezione  “trasparenza e valutazione” degli accordi 
decentrati  anno 2012, in allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale (All. “1”)  

2) circa il progetto Centro Commerciale Naturale di Busseto e la  distribuzione  della shopping 
card gratuita, in allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale ( All. “2”).   

 
Il Consigliere Leoni  intende segnalare, quale  grave scorrettezza istituzionale nei confronti di tutti 
i consiglieri comunali,  la mancata trasmissione agli stessi di una nota da parte di un  cittadino, Sig. 
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Nello Rieti, indirizzata al Sindaco, acquisita agli atti dell’Ente con prot. n. 14150/2013 in cui 
espressamente si chiedeva la  messa a conoscenza della missiva al consesso consiliare. 
 
Il Sindaco si riserva di verificare l’iter in questione e spiega in sintesi  il contenuto della nota  del 
Sig.  Nello Rieti precisando che lo stesso è  stato convocato direttamente dall’Amministrazione in 
diversi incontri.  
 
Il Consigliere Capelli  chiede chiarimenti sulle borse lavoro. 
 
Il Sindaco spiega la questione relativa alla ridefinizione dei contratti  riguardanti le borse lavoro 
come da normativa  della Regione Emilia Romagna ed assicura la massima attenzione a riguardo. 
  
Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, dichiara sciolta la seduta consiliare. 
Ore 20.00. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

F.to Maria Giovanna Gambazza  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 14/01/2013 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 14/03/2014           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 
 

 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 
18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 14/03/2014 al 29/03/2014, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 25/03/2014, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


